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Jak se volilo na Tetíně do Poslanecké sněmovny?

Ú V O D

Vážení občané,
zdravím vás na konci roku několika slovy 
tohoto úvodníku.

V  říjnu proběhly volby do  poslanecké 
sněmovny, které předjímají vznik vlády, 
a  významně tedy  i směrování naší země 
minimálně na  další čtyři roky. Je celkem 
pro naši zemi typické, že voliči (o výsled-
cích na Tetíně se píše v jiném článku) ne-
zohlednili složitost covidové inflace a sku-
tečnost, že naše sousední Ukrajina byla 
napadena jako ve  středověku stepními 
nájezdníky z Východu. Stále ne dost obča-
nů vnímá, že je nebezpečí opravdu blízko. 
Přitom ruské drony dopadaly již v Polsku. 
Snad nová vláda bude dbát také na naši 
bezpečnost a nejen na to, zda rohlík z ba-
bišovských pekáren Penam bude levnější 
o korunu. Měli bychom se jich ptát, jak při-
spějí k tomu, aby se i našim vnukům žilo 
v Evropě dobře, jako se žije dnes. Jak tedy 
směrují zemi k  dlouhodobějším vizím 
a nejen ke každodenní spotřebě.

Zpátky na Tetín. V  letošním roce jsme 
pokračovali ve výstavbě a jsou postaveny 
nové dvě ulice, a to Slavašova a Pod Valy 
2. část (viz samostatný článek). Projek-

tujeme další komunikace, je to Damilská, 
náměstí Kněžny Ludmily přední část, oba 
konce ulice Odboje, Pod Lesem 2. část 
a vjezdová brána směrem od Srbska. Bu-
dujeme terasy Svatoludmilského vinohra-
du, což je také popsáno v samostatném 
článku. Kulturní dům a Tetínská hospoda 
byly vybaveny krásným novým nábytkem 
a na dalších prvcích interiéru se pracuje. 
V dalším roce se snad konečně pustíme 
do  posílení ČOV a  nadále pokračujeme 
 v projektu bateriového úložiště v Modrém 

lomu, které by mělo posílit energetickou 
bezpečnost Tetína.

Zastupitel Martin Loduha popíše sou-
časný stav řešení odpadového hospodář-
ství v obci rovněž v samostatném článku. 
Nicméně si na  závěr úvodníku neodpus-
tím svůj komentář. Počátkem tohoto roku 
jsem v  Tetínském zpravodaji napsal, že 
v roce 2024 skončilo naše odpadové hos-
podářství v  deficitu minus 376  003  Kč. 
Zmínil jsem několik možností, jak tento 
deficit snížit. A  to lepším vyhodnocová-
ním svozů, lepším tříděním a  komposto-
váním původci odpadu, ale i  možností 
snížit frekvenci vyvážení jednou za  mě-
síc od  podzimu 2025. Poslední opatření 
vzbudilo aktivitu petičníků, kteří aniž by 
se přišli zeptat na aktuální stav na veřejné 
zasedání nebo mi prostě zavolali, vyvinuli 
značné úsilí a sesbírali množství podpisů 
občanů, aby probíhaly svozy nadále jed-
nou za  14 dnů. Zastupitelstvo tedy toto 
opatření od roku 2026 nezavede. Jaký je 
ale stav bilance odpadového hospodář-
ství za  rok 2025? Minus více než 500 ti-
síc!!! Snížení četnosti vyvážení mohlo sní-
žit deficit poměrně příjemně. Nestane se 
tak, a obecní pokladna bude muset šetřit 
jinde. Prostě nic není zadarmo.

Přeji vám jinak požehnané vánoční 
svátky v  kruhu rodiny a  mnoho štěstí 
v  roce 2026. Věřím, že se nám společně 
povede budovat Tetín krásný.

� Martin Hrdlička, starosta

Slovo 
starosty

Procentuální výsledky na  Tetíně: ANO 
27,59 %, SPOLU 25,10 %, STAN 14,31 %, 
Piráti 9,33 %, SPD 8,29 %, Motoristé 
sobě 7,46 %. Z výsledků je tak zřejmé, že 
si Tetíňáci přáli pokračování vlády Petra 
Fialy, která získala na Tetíně 48,74 pro-

centa, kdežto nastupující koalice ANO, 
SPD a Motoristů 43,34 procenta. Pokud 
by se tedy volilo pouze na  Tetíně, Petr 
Fiala by velmi pravděpodobně pokračo-
val jako premiér. Zbytek republiky však 
rozhodl jinak a vypadá to, že se do čela 

vlády země vrátí soudem uznaný agent 
STB. 

Volební účast na  Tetíně opět tradičně 
převýšila celorepublikový průměr, který 
byl 68,95 procenta, na Tetíně byla volební 
účast 71,46 procenta.� Vojtěch Hrdlička, SKV
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Tyto útesy v  pozdějších prvohorách za-
kryla prvohorní řeka, která tekla do moře 
na  severu dnešních Čech. Tato řeka při-
nesla štěrkopísky na  dnešní tzv. Karl-
štejnské terasy, tedy i  na  Tetín. Ovšem 
poté, co Spytihněv I. zpevnil celé hradiš-
tě v  těchto místech zřejmě palisádovým 
opevněním, hradiště začalo již za  nece-
lých sto let ztrácet na  hospodářském 
významu a opevnění se začalo postupně 
rozpadat. V  pozdějších stoletích získal 
Tetín jiný význam, a to poutní, především 
díky matce českého národa, sv. Ludmile, 
která na  Tetíně zemřela mučednickou 
smrtí. O  mnoho staletí později, v  době, 
kdy Vídeň dobývají Turci, bylo rozhodnuto 
postavit na Tetíně kostel nový, a to v teh-
dejším barokním stylu. Bohužel se tehdej-
ší stavitelé rozhodli umístit kostel těsně 
na hranu prudkého svahu, což se ukázalo 
v pozdější letech jako problém.

Někdy, nejspíše v 19. století, došlo k po-
hybu podloží – pravděpodobně pod vlivem 
větších srážek – a vznikla svislá prasklina 
na  jihozápadní zdi kostela. Barokní kos-
tel byl do  konce komunistické éry v  ne-
radostném stavu. Ale hned po sametové 
revoluci se začalo s  jeho záchranou, kdy 
se opravila střecha, pokryla z  úsporných 

důvodů bonským šindelem a do krásných 
barev se  obnovila fasáda. Další opravy 
přišly v  souvislosti s  1100. výročím mu-
čednické smrti sv. Ludmily, kdy se znovu 
vymaloval kostel uvnitř, vyměnila krytina 
za pálené bobrovky a   opět opravila fasá-
da. Zbývaly již jen zarostlé terasy.

Řešení přicházelo vzhledem k  jiným 
úkolům jen pozvolna. V  roce 2014 dali 
k  terasám stanovisko památkáři, které 
de facto  znemožňovalo jejich opravu. 
I  to byl jeden z  důvodů,  který bránil je-
jich rekonstrukci. Chtěli jsme totiž terasy 
zpevnit a  propojit se skalním podložím 
dle doporučení geotechniků ocelovými 
kotvami. To nám nebylo povoleno, a tak 
jsme v letošním roce přistoupili ke zpev-
nění stávajících zídek a k jejich navýšení. 
Vzhledem k tomu, že ve třicátých letech 
minulého století zde byl ale položen vo-
dovod napříč svahem, museli jsme nej-
prve vyměnit toto vedení a  také odvést 
vodu z  kostela mimo svah. To vše prá-
ce komplikovalo. Vzhledem k náročným 
podmínkám byl použit  kráčející bagr, 
a především obdivuhodná píle a nezdol-
nost ukrajinských a romských dělníků ze 
Slovenska umožnily, že terasy byly do-
končeny. Patří jim velký dík.

Co tedy na  terasách nakonec bude? 
Svatoludmilský vinohrad. Ve  spolupráci 
s panem Hampejsem, majitelem tetínské 
vinotéky, jsme kontaktovali specialisty 
ze středních Čech. Vinaře Krause z Měl-
níka a také pana Vránu. Na jaře 2026 by 
zde měla být vysázena odrůda Solaris 
a po stranách asi dvě desítky kdoulí. Vi-
nohrad by se měl provozovat komunitně 
pod dohledem našeho specialisty pana 
Hampejse a  také Technických služeb 
Tetín. Pravidla budou definována během 
roku 2026. Nicméně zájemci o spoluprá-
ci (tedy myšleno práci) se mohou hlásit 
již nyní.

Myslím, že se můžeme těšit, až se celý 
svah zazelená a koncem léta obalí hrozny 
vinné révy.

� Martin Hrdlička, starosta

Svah pod kostelem sv. Ludmily je součástí ostrohu, na kterém 
před více než tisíci lety vystavěli nejspíše staří Slované hradiště. 
Tomu ale předcházel miliony let starý příběh o prvohorním moři, 
kdy na jeho dně koráli vytvářeli vápencové útesy.

Terasy pod kostelem 
aneb Svatoludmilský vinohrad
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Vážení spoluobčané, v  tomto krátkém 
příspěvku bych chtěl navázat na  svůj 
článek v Tetínském zpravodaji č. 2/2025 
pod titulem Tetín hledá nové cesty: Co 
bude po  dokončení rekultivace Mod-
rého lomu?, ve  kterém jsem vás in-
formoval o  připravovaném projektu 
vybudování bateriového úložiště (též 
BESS = velkokapacitní baterie slouží-
cí k vyrovnávání výkyvů v přenosové 
soustavě a  obchodování s  elektric-
kou energií) v  areálu Modrého lomu, 
od  něhož jsme očekávali a  nadále 
očekáváme, že svými výnosy pomůže 
udržet úroveň služeb pro obec Tetín 
a  umožní realizaci plánovaných investic 
a další rozvoj obce. K tomuto tématu se 
uskutečnila i  veřejná prezentace v  září 
2025, v jejímž rámci bylo občanům před-
staveno konkrétní navrhované technické 
řešení, ekonomika projektu včetně oče-
kávaných budoucích výnosů a rovněž ča-
sový plán realizace a  investiční náklady 
projektu.

Nyní je třeba konstatovat, že vývoj 
energetického trhu nejen v  oblasti bate-
riových úložišť je v  posledních měsících 
velmi turbulentní, a ne všechny informa-
ce, které se dozvídáme, jsou příznivé. 
V mezičase byla identifikována určitá rizi-

ka, která jako zodpovědný investor hos-
podařící s  veřejnými prostředky musíme 
bezpodmínečně brát v úvahu. Mezi hlavní 
rizika patří následující:

• 	Méně příznivá prognóza vývoje trhu 
v oblasti BESS, na němž došlo k výraz-
nému převisu nabídky nad poptávkou, 
resp. vlastní kapacitou trhu, což se pro-
jevuje poklesem očekávaných výnosů 
takových projektů.

• 	Nejasná legislativa ohledně případných 
poplatků za rezervovaný příkon z distri-
buční sítě na základě dosahované účin-
nosti baterie.

• 	Potenciální neochota monopolní dis-
tribuční společnosti při povolování 
připojení projektů samostatných bate-

riových úložišť, u  nichž bylo z  důvodu 
předchozí legislativy (nebyla jiná mož-
nost!) žádáno o připojení baterie a vý-
robny elektrické energie.

Výše uvedené v  žádném případě 
neznamená, že se projektu bate-
riového úložiště vzdáváme. Avšak 
jak jsem  již uváděl, musíme konat 
jako zodpovědný investor a  zohled-
nit veškerá rizika. Rozhodně k  celé 
investici přistupujeme zodpovědně 
a nechceme, aby byly těžce vydělané 
prostředky Technických služeb Tetín, 
s. r. o., a tudíž vlastně prostředky obce 
vynaloženy na  příliš rizikový projekt. 

Účastníme se všech dostupných akcí 
s  tematikou bateriových úložišť, spolu-
pracujeme s  předními specialisty a  no-
siteli know-how včetně nadstandardních 
společenských kontaktů pana starosty 
Ing. Martina Hrdličky s cílem zajistit ma-
ximum informací ke  kvalifikovanému in-
vestičnímu rozhodnutí.

O  aktuálním stavu a  dalším postupu 
jsme občany informovali na dalším veřej-
ném projednání projektu BESS, které se 
konalo 15.12.2025 v 19:00 v sále Kultur-
ního domu. Děkuji za vaši pozornost a tě-
ším se na setkání.
� Tomáš Báča, jednatel Technických služeb Tetín

Rekonstrukce komunikace v ulici Pod Valy 
(úsek kolem bytového domu)
V říjnu byla zahájena oprava komunika-
ce v ulici Pod Valy. Stavbu provádí spo-
lečnost Strabag, a. s., která byla vybrá-
na na  základě výběrového řízení. Tato 
společnost v  letních měsících úspěšně 
realizovala rekonstrukci komunikace 
v ulici Slavašova a v předchozích letech 
i  další komunikace v  jiných lokalitách 
obce.

Součástí aktuální rekonstrukce je 
také doplnění chodníků podél ulice Spis. 
Vojáčků a  instalace nového veřejného 
osvětlení v ulici Pod Valy (v zatáčce u by-
tového domu č. p. 250).

Na  tuto stavbu byla podána žádost 
o dotaci na rozvoj obcí ze Středočeského 
fondu obnovy venkova. Věříme, že žádost 
o  dotaci i  samotná realizace stavby do-
padnou na výbornou.
� Tereza Urbanová, zastupitelka

Projekt BESS aneb Nové cesty nejsou vždy přímé
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Vážení spoluobčané, jako neuvolněný 
zastupitel se podílím na  správě agendy 
obecního majetku a  agendy hospodaře-
ní s  odpady. Správa obecního majetku 
znamená především pravidelnou péči 
o  jeho řádné a  efektivní využívání, pří-
pravu, aktua lizaci a  kontrolu dodržování 
nájemních smluv, pojištění obecního ma-
jetku, jeho evidenci, inventury a sledování 
výsledků hospodaření. Agenda hospoda-
ření s odpady zahrnuje přesnou evidenci 
produkce odpadů v  obci, a  to jak z  do-
mácností, tak ze sběrného dvora, vedení 
přesné evidence směsného a  tříděného 
odpadu a  také vedení evidence příjmů 
a  nákladů v  této oblasti. Rád bych vám 
představil výsledky hospodaření s  odpa-
dy v obci Tetín za první pololetí a výhled 
hospodaření s odpady za celý rok 2025.

Kolik odpadu jsme vyprodukovali, 
jakou částku obec vybrala 
od občanů na poplatcích za odpad 
a kolik nás stál odvoz a likvidace 
odpadu za první pololetí roku 2025?

V  obci Tetín se za  první pololetí roku 
2025 vyprodukovalo celkem 185,35 tuny 
odpadu.

Struktura odpadu a  nákladů na  jeho od-
voz a likvidaci je následující:
•	 Směsný odpad (domácnosti): 63,37 t / 

336 572,79 Kč
•	 Papír (stanoviště tříděného odpadu + 

sběrný dvůr): 12,42 t / 76 028,05 Kč
•	 Sklo (stanoviště tříděného odpadu + 

sběrný dvůr): 11,85 t / 13 691,77 Kč
•	 Plast (stanoviště tříděného odpadu + 

sběrný dvůr): 12,84 t / 89 773,27 Kč
•	 Kov (stanoviště tříděného odpadu + 

sběrný dvůr): 0,43 t / 2631,54 Kč

•	 Oděvy (stanoviště tříděného odpadu): 
0,9 t / 23 324,15 Kč

•	 Oleje (stanoviště tříděného odpadu + 
sběrný dvůr): 0,25 t / 1210,00 Kč

•	 Směsný odpad velkoobjemový a suť 
(sběrný dvůr): 39,29 t / 132 661,50 Kč

•	 Bioodpad (sběrný dvůr): 44 t / 
20 763,60 Kč

•	 Ostatní náklady (polepy, vybavení, 
údržba): 4591,81 Kč

Za  první pololetí obec na  poplatcích 
za odpady vybrala od poplatníků celkem 
500 050 Kč.

Za první pololetí obec za odvoz a likvi-
daci vyprodukovaného odpadu zaplatila 
celkem 701 248,48 Kč.

K  výše uvedenému výsledku hospoda-
ření s odpady nutno započítat další perso-
nální a  materiální náklady TST (Technic-
kých služeb Tetín), které zabezpečují úklid 
kolem stanovišť tříděného odpadu a pro-
voz sběrného dvora. Jedná se o  částku 
minimálně 100 000 Kč za pololetí.

Výsledek hospodaření s  odpady 
v  obci tak za  první pololetí činí celkem 
–301 198,00 Kč.

Na  základě výsledků za  první polole-
tí odhadujeme výsledek hospodaření 
s odpady včetně nákladů TST na provoz 
sběrného dvora za  celý rok 2025 kolem 
–600 000 Kč.

Záporný výsledek hospodaření s  od-
pady ukazuje, že obecní rozpočet odvoz 
a likvidaci odpadu výrazně dotuje. Aktuál-
ní výška dotace (úhrada vícenákladů nad 
rámec přijatých poplatků) je ve výši 37,5 
procenta. Rozumná míra dotování této 
oblasti z obecní pokladny je nejspíše nut-
ná, ale neměla by přesahovat 20 procent 
celkových nákladů. Vyšší dotaci v této ob-
lasti si obec naší velikosti nemůže dovolit.

Jedním z řešení, jak snížit náklady obce 
za  odpadové hospodářství, je ještě více 
třídit. Frekvence svozů ze stanovišť třídě-
ného odpadu jsou u  papíru a  plastu, kte-
rých se vytřídí nejvíce, 1x za týden. Tento 
pravidelný svoz stojí obec nemalé finan ční 
prostředky. Získané peníze za  množství 
vytříděného odpadu od  organizace Eko-
-kom nepokrývají plně náklady za jeho od-
voz a recyklaci. Je tedy potřeba, když svo-
zové auto na Tetín pravidelně každý týden 
přijíždí, aby byly nádoby na tříděný odpad 
skutečně plné. Zároveň dbejte na  to, aby 
byl obsah nádob na tříděný odpad co nej-
více hutný, tj. plastové láhve sešlápnuté 
bez vzduchu, krabice a kartony složené. 

Pravidelně kontroluji naplněnost sběr-
ných nádob na  stanovištích tříděného od-
padu. U  obchodu s  potravinami se často 
vyskytují sběrné nádoby přeplněné. Pokud 
by už na  tomto stanovišti nebylo pro váš 
tříděný odpad místo, doporučuji použít sta-
noviště v  ulici Spis. Vojáčků o  250 metrů 
dále směrem na Koněprusy, kde jsou v tom 
samém čase nádoby poloprázdné. Nebo 
použijte další jiné stanoviště tříděného od-
padu v obci, kterých provozujeme aktuálně 
jedenáct: 1. ulice Spis. Vojáčků u obchodu, 
2. ulice Pod lesem, 3. U Rozvodny, 4. ulice 
Hájka z Libočan u hřiště, 5. stanoviště kara-
vanů „u Domečku“, 6. ulice Slavašova, 7. uli-
ce Župní – odbočka na Damil, 8. ulice Stráž-
ní – u  školy, 9. ulice Spis. Vojáčků směr 
Koněprusy, 10. hřbitov, 11. jednotlivé koše 
na tříděný odpad malého objemu v historic-
ké části obce u nádrže a u vyhlídky. 

Pro rok 2026 předpokládám lepší vý-
sledek v třídění odpadu než v roce 2025, 
a  proto jsem navrhl zastupitelstvu obce 
zachovat stávající 14denní cyklus vy-
vážení směsného odpadu z  domácnos-
tí, jak ho provozujeme doposud. Cena 
za poplatníka zůstane stejná,  tj. 1200 Kč 
za osobu a rok.

Z  důvodu velmi vysokých nákladů 
na  odvoz a  likvidaci velkoobjemového 
směsného odpadu a  suti ze sběrného 
dvora jsem navrhl zastupitelstvu upravit 
pro rok 2026 poplatek v tomto segmentu 
takto: 100 kg na poplatníka a rok zdarma, 
po dosažení limitu 5 Kč za 1 kg.

Jedná se o jedinou změnu v poplatcích, 
která se týká jen velkoobjemového odpa-
du a suti v prostorách sběrného dvora.

V  průběhu roku 2026 plánuji vytvořit 
motivační systém pro poplatníky s  nej-
menším množstvím vyprodukovaného 
odpadu, respektive pro nejlépe třídící po-
platníky. O výsledcích hospodaření s od-
pady za další období a o motivačním sys-
tému vás budu dále informovat.

Přeji všem občanům hezký adventní 
čas.� Martin Loduha, zastupitel

Odpadové hospodářství
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Otec arcibiskup, jak jsem mu říkal celé 
ty roky, co jsem ho v roli starosty Tetína 
a předsedy Spolku Svatá Ludmila potká-
val, nás opustil dne 4. listopadu 2025. 
Byl to kněz bojovník a  v  době bolševis-
mu vykovával kněžství i bez tzv. státního 
souhlasu, což mu vyneslo věznění v Plzni 
na  Borech, kde se seznámil s  Václavem 
Havlem.

Široká veřejnost ho zná ale především 
z  pozdější doby jeho života, kdy s  pre-
zidenty Václavem Klausem a  Milošem 
Zemanem dořešil odluku církve od státu. 
Za to mu patří velký dík.

Jako člověka ho znám pouze ve spo-
jení s  Tetínem a  Svatou Ludmilou. My 

na  Tetíně mu můžeme zpětně podě-
kovat za  velkou angažovanost a  po-
moc, kterou poskytl při přípravě oslav 
1100  let od mučednické smrti sv. Lud-
mily, což přineslo obci i farnosti celkový 
rozvoj, a to nejen pokud jde o infrastruk-
turu a  opravy historických památek 
včetně kostelů. On rozhodně dal zele-
nou a  pomohl tomu, aby se Tetín stal 
znovuobnoveným poutním místem. Bez 
něho by zkrátka celá řada věcí ve spoji-
tosti s  výročím 1100 let svaté Ludmily 
nebyla.

Byla to významná česká osobnost, 
která stejně jako jiné významné osoby 
nesklízela vždy souhlas a pochopení, ale 

já jako katolík, starosta a předseda spol-
ku Svatá Ludmila na  něho vzpomínám 
v dobrém.

Takže, otče Dominiku, projdi úspěšně 
tou branou nebeskou a  přimlouvej se 
prosím v  nebi za  naši snahu připomínat 
dnešnímu světu evropské křesťanské ko-
řeny.� Martin Hrdlička, starosta

Dominik kardinál Duka
(26. dubna 1943 – 4. listopadu 2025)

 Výročí 1100 let od translace sv. Lud-
mily na Pražský hrad

Páteční program připomněl výročí 1100 
let od převezení ostatků kněžny sv. Lud-
mily na Pražský hrad jejím vnukem, kní-
žetem sv. Václavem. Na  památku této 
významné události jsme uspořádali do-
bový průvod, který byl zahájen u kostela 
sv. Jana Nepomuckého, kde sv. Václav 
symbolicky převzal ostatky sv. Ludmily. 
Průvod poté pokračoval přes obec ke kří-
ži sv. Ludmily za  fotbalovým hřištěm. 
Cestou přes obec průvod vítali a zdravili 

místní obyvatelé. Poté co průvod dorazil 
ke kříži, byl od kříže nad Svatým Janem 
pod Skalou vyslán světelný signál jako 

zdravice sv. Ivana, který ve svatojanské 
jeskyni žil jako poustevník. Po skončení 
průvodu  proběhlo posezení v  domeč-
ku u  hřiště, samozřejmě za  přítomnosti 
piva Bořivoj.

Hlavní poutní den

Jako každý rok byl připraven byl pestrý 
program, a  návštěvníci tak měli z  čeho 
vybírat. Hlavní částí pouti je bezpochyby 
poutní mše, kde se nejvíce připomíná od-
kaz první české světice. Letošním hlavním 
celebrantem byl pan farář Matěj  Jirsa, 
který si připravil velice zajímavé kázání. 
Na poutní mši dorazili i poutníci v  rámci 
Orelské pouti. Kulturní program se konal 
na  několika místech. Na  hlavním pódiu 
vystoupil výtečný dětský sbor  Tetínské 
hlásky (ZŠ Tetín), divadlo pro děti Kulaté 
divadlo matky Barbory a proběhly tři kon-
certy kapel Yellow Sisters, Rocksana, Bon 
Jovi Tribute by Petr Poláček.

Program v  komunitním centru nabídl 
besedu s  celebrujícím Matějem Jirsou 
na  téma mladí v  církvi. V  kostele sv. 
Ludmily byla vystavena tetínská relik
vie a  večer vystoupil Trnkosbor Dobříš. 
V  kostele sv. Jana Nepomuckého byla 
možnost jít ke  svátosti smíření a  odpo-
ledne bylo možné navštívit výstavu Jin-
dřicha Štreita na  téma Být doma aneb 
Být s  rodinou v  životě, lásce i  umírání. 
U vinotéky probíhal tradiční program pro 
děti a poté odpoledne pro dospělé v do-
provodu bluegrass country kapel. Veřej-
ná prostranství pak nabídla tetínské trhy 
a pouťové atrakce.

Svatoludmilská pouť 2025
Ocenění pro obec Tetín, 1100 let od translace sv. Ludmily, již 
11. sraz starostů, koncerty, trhy, skvělé počasí nebo slavnostní 
průvod, tak taková byla letošní pouť.
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Jedenáctý sraz starostů a 3 ministři 
na Tetíně

Úvodních slov se ujali Věra Kovářová 
a  Jan Skopeček jako místopředsedové 
poslanecké sněmovny, ministr Marian Ju-
rečka a starosta obce Tetín Martin Hrdlič-
ka, jenž mimo jiné představil Tetínskou 
výzvu, která vyzývá k  hlubší spolupráci 
v  Evropské unii a  založení Spojených 
států evropských. Následovala doprava 
s ministrem Martinem Kupkou, pan mini-
str představil aktuální projekty v dopravě 
v  našem regionu. Dále jsme se dostali 
k  tématům, jako je Koordinace staveb, 
Mají malé obce smysl?, Poutní turismus, 
Palladium země české či Návštěvnická 
karta Berounska, Brd a  Podbrdska. Je-
denáctého setkání starostů se opět zú-
častnilo přes sedm desítek hostů z  řad 
starostů, zástupců Středočeského kraje, 
Poslanecké sněmovny a  Senátu Parla-
mentu ČR či vlády ČR, kterou na  Tetíně 
reprezentovali celkem tři ministři včetně. 
Všem děkujeme za účast a za zajímavou 
debatu jako každý rok a  je nám ctí, že 
jako obec Tetín můžeme pořádat takové-

to tmelící akce. Srazy starostů na Tetíně 
jsou již prestižní záležitostí a je neskuteč-
né, jak může být malá obec aktivní, když 
se nebojí a má ambice být nejlepší.

Tetín získal cenu Obec roku 

Jak jsme informovali již v minulém čísle 
Tetínského zpravodaje, získali jsme cenu 
Obec roku:

„Již jsme vás informovali, že Tetín uspěl 
v  další soutěži, tentokrát Obec roku, kte-
rou organizují Czechvisitors. Tetín nejdří-
ve uspěl v krajském kole a nedávno jsme 
se dozvěděli, že jsme zvítězili i v celostát-
ním a  čeká nás finále proti Městu roku 
a  Městysu roku. V  čem soutěž vlastně 
spočívá? Do  soutěže jsme se jako obec 
nepřihlašovali, ale organizátoři objíždějí 
Českou republiku a  navštěvují jednotlivé 
obce. Fotografie poté dávají na svůj Insta-
gram, kde hlasuje veřejnost, která obec/
město/městys jsou nejhezčí. Úspěch Tetí-
na je jen další vizitkou, jak je Tetín krás-
ná obec, ocenění si moc vážíme a  jsme 
na celý Tetín hrdí!

Celostátní úspěch a  další kolo! Tetín 
v  této soutěži uspěl i  v  celostátním kole 
a 20. září u příležitosti 11. srazu starostů 
na  Tetíně převezme starosta obce plake-
tu za úspěch v této soutěži. Díky tomu, že 
Tetín vyhrál mezi obcemi i celostátní kolo 
(kategorie Obec roku), utká se nyní ve  fi-
nále s  Městem roku a  Městysem roku. 
Vítěz získá památeční vyřezávanou lavič-
ku. Vyhraje místo, které dostane nejvíce 
liků na  Instagramu. Proto vás touto ces-
tou prosíme o  pokud možno co největší 
podporu – o  liky či pozitivní komentáře, 
že Tetín je nejlepší. Termín závěrečného 
kola nám není znám, ale pravděpodobně 
by mělo dle slov organizátorů proběhnout 
od  podzimu až do  konce kalendářního 
roku 2025. Sledujte proto naše sociální 
sítě, kde vás budeme určitě informovat, 
víc můžete zjistit také na oficiálním profilu 
organizátorů: Dva kocouři na cestách | vý-
lety po ČR (@czechvisitors).“

Ocenění Obec roku od  Czechvisitors 
v  rámci programu na  11. srazu staros-
tů převzal místostarosta Tetína Ondřej 
Hrdlička. Ocenění je sice jedno z dalších 
v řadě, které jsme jako obec Tetín za po-
sledních  několik let získali, ale o to víc si 
ho vážíme a jsme rádi, že Tetín jde správ-
ným směrem.

Nedělní program

Program nabídla i neděle, a to tradiční vy-
metání půdy a koncert tetínského rodáka 
Martina Koryčanského. I  v  neděli bylo 
možné navštívit trhy a  pouťové atrakce. 
Záznam z  celé pouti naleznete na  tetín-
ském kanálu YouTube.

Děkujeme všem organizátorům, dobro-
volníkům a všem, kteří se zapojili do pří-
prav poutě.

Vojtěch Hrdlička a Lenka Viezanová,
organizátoři pouti (SKV)

K U LT U R A
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Zdravice starosty

Milí hosté a  diváci, jsem rád, že dělám 
starostu tady na  Tetíně již dvanáct let. 
Každý rok si připomínáme osvobození 
od komunistické hrůzovlády. Před dvěma 
lety tady na  toto výročí zpíval Jaroslav 
Hutka, symbol sametové revoluce. Jedna 
z písní byla Slunečnice. Píseň začíná ver-
šem: „Je to všechno strašně dávno, slun-
ce bylo větrem milováno…“ 

Ano, je to už 36 let.
Duch potřeby svrhnout zločinecký režim 

již velmi často vyprchal. Lidé zapomínají 
na to, jak ten systém se nám ve své agonii 
v osmdesátých letech snažil zacpat pusu 
levnými rohlíky, knedlíky a také levným pi-
vem. Tehdy jsem se divil, jak to vůbec může 
celé fungovat… Ne, jako spoluzakladatel 
Občanského fóra v Berouně a na Tetíně se 
rozhodně necítím jako hrdina.

Vzpomínám si ale velmi přesně, když 
jsme koncem listopadu předstoupili v kul-

turním domě před plný sál. V  prvních řa-
dách seděli místní skalní bolševici. Nebylo 
zrovna příjemné hledět jim do očí a vidět 
ty nenávistné pohledy, které by nás nejra-
ději poslaly na  popraviště nebo alespoň 
do pracovního tábora. Nestalo se nakonec 
tak. Režim už byl totiž na konci svých sil, 
a  to nejen v  Československu. Režim ale 
nebyl historicky vždy slabý, jak víme.

Asi pod vlivem šoku z první světové vál-
ky začaly vznikat ve 20. století nejen v Ev-
ropě zločinecké ideologie a režimy.

Fašismus, nacionální socialismus 
a  komunismus. Všechny byly postaveny 
na potlačování individuality a  lidské svo-
body. Naše země byla pod nacionálním 
socialismem šest let a  pak pod komu-
nismem čtyřicet let. Celá řada Čecho-
slováků s  těmito režimy kolaborovala. 
Naštěstí žádná diktatura netrvá věčně. 
Nacisté na to měli u nás díky Bohu pou-
ze  šest let. Komunisté na  to měli ale 40 
let. Postupně se infiltrovali jako infekce 
do každé druhé rodiny.

Počátek jejich vlády byl jako u  všech 
diktatur agresivní, podpořený ideologií 
tzv. třídní nenávisti. Zkrátka, kdo se jim 
otevřeně postavil nebo chtěl ze země uté-
ct, šel do lágru nebo na popraviště. A kdo 
byl podezřelý, že si myslí něco jiného, byl 
společensky deklasován.

Dnešní doba je tak také trochu o  tom, 
že si tady v  Česku, takovém Hobitíně 
z  filmu Pán prstenů, v  teplíčku libujeme, 
zatímco několik set kilometrů od nás ag-
resivní velmoc napadla svobodnou zemi. 
Zdráháme se jim pomoci, aby si zachráni-
li svobodu. Kdo z nás by byl dnes ochoten 
pozvednout zbraň na  obranu své vlasti 
a  rodiny? Pokud ale nebudeme ochotni 
svou svobodu bránit, zločinné režimy se 
mohou vrátit.

Z padesátých let, z doby rudého teroru je 
dnešní film Bratři. Vypráví příběh mladíků, 
kteří se po vzoru svého otce odmítali pod-
řídit komunistické hrůzovládě. Jsem rád, 
že je zde režisér filmu Bratři pan Tomáš 
Mašín, a věřím, že se vám film bude líbit.

Oslavy v předvečer 17. listopadu na Tetíně
Každý rok si na Tetíně připomínáme výro-
čí získání svobody a demokracie, které se 
podařilo obnovit 17. listopadu 1989. Toto 
výročí si již tradičně připomínáme 16. lis-
topadu, tedy v  předvečer onoho výročí. 
Tato tradice vznikla u vinotéky, kdy jsme si 
opékali špekáčky, pili svařák a poté sledo-
vali ohňostroj svobody z Damilu. V násle-
dujících letech jsme pak pořádali koncert 
vážné hudby v kostele sv. Ludmily, promí-
tání filmu Vlny, koncert Jaroslava Hutky 
nebo ohňostroj u fotbalového hřiště.

Letos jsme promítali film Bratři (2023) 
 režiséra Tomáše Mašína, který byl také 
osobně přítomen. Před začátkem filmu 
řekl pár slov starosta Martin Hrdlička (text 
proslovu si můžete přečíst níže) a na jeho 
slova navázal přímo pan režisér, který pro-
mluvil o filmu a rodině Mašínů. Jak název 
filmu napovídá, film vypráví příběh třetího 
odboje, příběh mladých lidí z rodiny, která 
je zvyklá se postavit extremistům a  zlu 
i  se zbraní v  ruce. Komunisté v  padesá-
tých letech popravovali, mučili a  věznili 
účastníky protinacistického odboje, své 
protivníky, ale i  spolustraníky. Vyhlásili 
také třídní boj a boj proti lidem s jiným ná-
zorem. Bratři Mašínové se po vzoru svého 
otce, který bojoval v  první světové válce 
a  proti nacistům ve  druhém odboji,  roz-
hodli zlu a komunistům  postavit.

Lidé často diskutují, zda jsou bratři Ma-
šínové hrdinové, nebo zločinci. Je však 

potřeba si uvědomit, že názor, že jsou zlo-
činci, byl formován komunistickou propa-
gandou téměř 40 let, tedy mezi lety 1953 
 a 1989. Pro pochopení  těchto příběhů je 
třeba poznat jejich rodinu a známé, kteří 
bojovali proti zlu. Proto doporučuji pře-

číst si knihu Jana Nováka Zatím dobrý. 
Samotní bratři byli například nejmladšími 
členy protinacistického odboje (15) a (13) 
let a  dostali vyznamenání od  prezidenta 
Edvarda Beneše.

Vojtěch Hrdlička, zastupitel
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Vzácné barokní varhany v kostele sv. Lud-
mily v Tetíně se rozezněly v sobotu 11. říj-
na v 17 hodin v rámci 19. ročníku České-
ho varhanního festivalu. S  programem 
sestaveným z  české, italské a  německé 
barokní hudby pro soprán a  varhany vy-

stoupili vynikající sopranistka Gabriela 
Eibenová a  varhaník a  ředitel festivalu 
Adam Viktora. V rámci letošního Českého 
varhanního festivalu se konalo více než 
80 varhanních koncertů na nejrůznějších 
místech celé České republiky. Hlavním cí-

lem festivalu je propagace významných 
historických varhan. Jsme rádi, že se 
historické varhany v  kostele sv. Ludmily 
podařilo zařadit do  tohoto významného 
festivalu.

 Anne-Marie a Zdeněk Páleníčkovi

Adventní koncert sboru Comodo 14. 12. 
a štědrovečerní setkání u jesliček 24. 12.
Tento rok opět zveme tetínské občany 
a  všechny zájemce nejdříve na  koncert 
sboru Comodo, který se bude konat třetí 
adventní neděli, a pak na tradiční oblíbe-

né setkání u jesliček v kostele sv. Ludmily. 
Tam se opět vydáme na pouť k Betlému 
v hraném vánočním příběhu a za společ-
ného zpívání koled. Nezapomeňte si  s se-

bou vzít lucerničku se svíčkou, abyste si 
pak mohli domů odnést betlémské světlo!

 Anne-Marie Páleníčková,
za Sdružení sv. Ludmily na  Tetíně

První koncert Českého varhanního festivalu na Tetíně

Můžete se těšit na
Příběhy o zvířátkách, která chtěla Ježíška oslavovat
Společné zpívání koled
Tradiční dáreček pro každého
(kdo má z minulých letšňůrku a rolničku, tak je nezapomeňte doma)

Betlémské světlo
Chcete-li si domů odnést trochu světla z Betléma, přineste si vlastní 
lucerničku se svíčkou. Během (ale lépe až na konci) setkání si budete 
moci Betlémské světlo „připálit“.

Srdečně zve Sdružení svaté Ludmily na Tetíně a Římskokatolická farnost Beroun.

Akce se realizuje za finanční podpory
Nadace Tipsport a obce Tetín.

Sdružení svaté
Ludmily na Tetíně

ŠTĚDROVEČERNÍ
SETKÁNÍ U JESLÍ

24. prosince 2025 od 15:30 hodin
v kostele sv. Ludmily na Tetíně

www.ludmila-tetin.cz    @sdruzeni_svate_ludmily_tetin    SpolekLudmilaTetín
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Nevím, jestli jste zaznamenali, že se 
na  Tetíně kromě „velké pouti“, která se 
pravidelně koná v  době výročí usmrcení 
svaté Ludmily, tedy kolem 16. září, pořádá 
ještě jedna pouť.

Není to pouť s bohatým doprovodným 
programem a  s  významnými hosty jako 
ta „velká“.

Přesto se koná, a to každý rok 29. září. 
Datum této pouti se nikdy nemění, proto-
že ten den je právě podle pravoslavného 
kalendáře svátkem svaté Ludmily. Letos 
připadlo datum 29. září na pondělí, proto 
se i  pouť konala v  pondělí. Neměla sice 
doprovodný program, na který jsme zvyk-
lí, ale i  tak je to pouť velmi významná. 
Svatou Ludmilu mají jako první slovan-
skou světici řeckokatolické a pravoslavné 
církve ve velké úctě. V roce 2023 byla bo-
hoslužba ukrajinská, s poutníky a kněžími 
z Ukrajiny.

Rok předtím  bylaslovenská, sloužená 
košickým pravoslavným arcibiskupem. 
Letošní bohoslužbu sloužil arcibiskup až 

ze srbského Bělehradu. Byl provázen kně-
žími a poutníky ze Srbska, Bosny a Mol-
dávie. Po  skončení bohoslužby poutníci 
dojatě děkovali, že jsme jim umožnili po-
modlit se u   nás ke svaté Ludmile za mír 
a pokoj ve světě.

V  tentýž den bylo v  Tetíně na  školním 
výletě 120 dětí z  berounské soukromé 
školy. Došlo k velmi milému setkání, když 
kněz-báťuška z  Moldávie vyšel mezi ně 
a požehnal jim.

Krátce nato jsem měla tu čest být při-
tom, když do kostela sv. Ludmily dorazilo 
několik pravoslavných poutníků až ze San 
Franciska.

Měli bychom být hrdi na to, kde všude 
ve světě je Tetín známý a že „naše“ svě-
tice opravdu spojuje Východ a Jih se Zá-
padem.

� Stanislava Hahnová, 
� průvodkyně Sdružení sv. Ludmily

Blahopřání k životnímu jubileu 
od 80 let výše

Vážení občané, rádi bychom vás informo-
vali, že obecní úřad pravidelně blahopřeje 
našim spoluobčanům k  významnému ži-
votnímu jubileu – a to od věku 80 let výše. 
Tato milá tradice je projevem úcty a podě-
 váním za celoživotní přínos našich seniorů 
obci. Návštěvu spojenou s  předáním gra-
tulace zajištuje zástupce obecního úřadu. 
Pokud si někdo z  občanů nepřeje být při 
této příležitosti kontaktován, prosíme, aby 
nás o tom s předstihem informoval. 

S  přáním pevného zdraví a  krásných 
dnů Obecní úřad Tetín.

Cestovatelská přednáška v muzeu

Už podruhé v  letošním roce měl v  mu-
zeu cestovatelskou přednášku cestova-
tel Mgr. Roman Kuda, tentokrát nás vzal 
do Pákistánu.

Dýňový průvod

I v  letošním roce se v pátek 7. listopadu 
konal tradiční dýňový průvod. Akci orga-
nizovala obec Tetín ve  spolupráci s  jed-
notlivými maminkami z místní komunity. 

Startovalo se od  autobusové zastávky 
Křižovatka a účastníci procházeli ulicemi 
Tetína. Cílem průvodu bylo ohniště u ha-
sičárny. Pro děti zde byly nachystány 
špekáčky na  opékání a  teplý čaj. Atmo-
sféra byla plná radosti a šťastných tváří, 
letos mám počasí přálo. Dýňový průvod 
tak nejen spojil obyvatele Tetína, ale také 
přinesl do jejich životů spoustu krásných 
vzpomínek a milých okamžiků. Doufejme, 
že tradice dýňového průvodu bude pokra-
čovat i  v  dalších letech. Chtěli bychom 
touto cestou vyjádřit upřímné poděkování 
nejen maminkám, ale také TST za  jejich 
přípravné práce, SDH Tetín za  zajištění 

bezpečného průchodu Tetínem, mla-
dým hasičům a  dětem z  MŠ a  ZŠ Tetín 
za  krásné vyřezávání dýní. Za  skvělou 
projekci a laser děkujeme Petru Šamber-
gerovi. Akce se moc povedla, takže jestli 
jste letos váhali, příště určitě doražte!

Výlet na Karlštejn 5. 12.

Městys Karlštejn nám pro seniory nabídl 
prohlídky hradu Karlštejn během adven-
tu. Obecní úřad zajistil autobus a v pátek 
5. 12. jsme vyrazili na  hrad.

Lenka  Viezanová, koordinátorka kulturních akcí

Pravoslavná svatoludmilská pouť na Tetíně

Souhrn dalších podzimních akcí
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Soutěžní týmy vařily guláš už od  9 ho-
din ráno. Ochutnávat se začalo ve 13.30, 
a nutno dodat, že u některých týmů zmizel 
guláš už během první půlhodiny. Odborná 
porota, která byla složena ze tří profesio
nálních kuchařů s  mnohaletými zkuše-
nostmi Jaroslava Podlahy, Martina Váni 
a  Ondřeje Potužáka, vybrala jako vítěze 
místní hospůdku U Plotice. Ta získala Řád 
zlaté vařečky od klenotníka Michala Kada-
níka, který má stejnojmenné klenotnictví 
v Praze v Haštalské ulici. Na druhém mís-
tě skončili Maďaři nad Berounkou a  pod 
Tetínem, na  třetím Tetínská hospoda. 
Cenu diváků získala Tetínská hospoda.

„Přestože jsme vzorky dostali anonym-
ně, pozorujeme v  nich různé odlišnosti. 
Někde byla zvěřina, jinde brynza, která 
úplně do guláše nepatří, a také pivo nebo 
víno. V  některém bylo maso uvařeno 
moc, v jiném málo. Každý má osobní hod-
nocení a to jsme nakonec zprůměrovali,“ 
prozradil Martin Váňa.

 „Vloni jsme vyhráli, a  proto nejsme 
v  jednoduché situaci. Vyhrála kvalita 
a  doufám, že vyhraje i  letos. Věříme 
si. Náš tým je složený z  topiče, kráječe 
masa, kráječe cibule a  dochucovače. 
Loňský Řád zlaté vařečky má v  naší 
hospodě čestné místo. Do guláše přidá-

váme červené víno,“ uvedl tým Tetínská 
hospoda.

Na letošní ročník se přihlásili i Jeskyňá-
ři Srbsko, kteří jsou původem ze Sloven-
ska. „Nachystali jsme tradiční slovenský 
kotlíkový guláš. V našem guláši je spous-
ta zeleniny, brambory, rajčata, papriky. Je 
to spíš polévka,“ prohlásil jeskyňář Radko 
ze Srbska, který miluje Lilijicovou jeskyni. 
„Není veřejnosti přístupná. Je u  Svatého 
Jana pod Skalou a má překrásnou krápní-
kovou výzdobu v místnosti 1 x 10 metrů,“ 
dodal Radko.

Festivalu se zúčastnila i maďarská ro-
dina, která se přestěhovala do  Berouna 

v  roce 1988. „Vloni jsme přijeli o  deset 
minut později a guláše už nebyly. Už měli 
jen buřta, který jsme nechtěli. Tak jsme 
se letos přihlásili a  uvařili si svůj,“ smál 
se tým Maďaři nad Berounkou a  pod 
Tetínem.

„Jsme soutěživí, a  tak jsme se chtěli 
zúčastnit,“ řekl Adam z  dalšího soutěž-
ního týmu České tábornické unie. Mezi 
soutěžícími byl i  tým Skoč si pro radost, 
který přivezl dětem skákací hrad. „Ke gu-
láši jsem upekla poprvé v životě kváskový 
chleba. Asi se povedl, protože bude dřív 
pryč než guláš,“ smála se Silvie Andrejko-
vá z Králova Dvora.

Ochutnávkový kelímek stál 200 korun 
a  návštěvník pak mohl ochutnat všech-
ny guláše. K  poslechu a  tanci měla hrát 
kapela Pohodáři, ale členové onemocněli, 
a  tak posloužila reprodukovaná hudba. 
Děti si mohly užít skákací hrad nebo na-
fukovací koule.

„Přijeli jsme z Černína u Zdic, je nás cel-
kem pět. Všechny guláše jsme ochutnali 
a  každý máme jiného favorita. Akce se 
nám moc líbí, jen nám tady chybí pečené 
kaštany, které k podzimu rozhodně patří,“ 
řekli návštěvníci Barbora a Michal Žigovi.

Akci pořádali Hasiči Tetín s  podporou 
obce Tetín a Velkostatku Tetín.

Jana Hájíčková, redaktorka, Berounský deník

Druhý ročník Gulášfestu přilákal 
mnoho soutěžících i návštěvníků
V sobotu 4. října se v Tetíně 
uskutečnil druhý ročník 
Gulášfestu. Osm soutěžních 
týmů vařilo podle tajných 
receptur, aby soutěžící vyhráli 
u odborné poroty anebo dostali 
hlas od veřejnosti.
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Štěstí, zdraví, pokoj svatý, vinšujeme Vám…

pátek 9. 1. 2026 od 15.30 hod.

TŘÍKRÁLOVÉ KOLEDOVÁNÍ DĚTÍ
Sraz dětí a rodičů v 15.30 hod. na dvoře základní školy. Všichni jsou vítáni, menší i větší děti, 

holky a kluci, sourozenci, rodiče, prarodiče… a též hudební nástroje! Tříkrálový průvod vyrazí 
od školy na náves před faru, kde si společně zazpíváme tradiční koledy.

První skupina dětí bude následně koledovat na návsi, v ulici  Na Parkáně, Hradní, 
pokračovat ulicí Župní k hospůdce  U Plotice, zpět do ulice Ve Mlýně, V Rybářích, v obecní 

hospodě a v ulici Pod Ajskou.

Druhá skupina dětí bude od fary pokračovat do ulice Kodecká, Včelařská, Na Knížecí, 
Hájka z Libočan, Odboje, Na Průhonech, Politických vězňů, Bořivoje, Na Příkopech + 

u nahlášených domů mimo trasu.

Očekávejte nás mezi  16. a 19. hodinou. U domů, kde máte o koledování zájem, vystavte 
světýlko (zapálená svíčka ve sklenici  apod.) Pokud není váš dům na plánovaných trasách, 

přijďte nás podpořit přímo na náves před faru, kde dostanete požehnanou křídu nebo nálepku.

Případně pište: martin.loduha@seznam.cz nebo volejte: 603 154 039

Na závěr se všichni koledníci sejdou ve vinotéce, kde se rozdělí sladká koleda a  kde bude 
čekat horký nápoj jako odměna. I zde jsou všichni vítáni.

Pomáháme dobré věci, přidejte se k nám…
Tato akce je organizována v rámci celostátní Tříkrálové sbírky Charity ČR. Dobrovolné 

finanční příspěvky jen do zapečetěných kasiček, celá suma bude odevzdána do Charity Beroun, 
konkrétní využití a příjemci sbírky  jsou uvedeni na stránkách: 

www.trikralovasbirka.cz / www.charita-beroun.cz
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Dlouho jsem přemýšlel o  zapsání svých 
pamětí. Jedním z  impulzů  vzniku knihy 
bylo přečtení pamětí otce našeho sta-
rosty. Požádal jsem o  předmluvu pana 
doktora Cílka, s  nímž mne spojuje člen-
ství v  České speleologické společnosti. 
V  předmluvě Václav Cílek uvádí slova 
ředitele Nakladatelství Academia pana 
Jiřího Padevěta, že paměti jsou v  drtivé 
většině psány sportovci, lékaři či herci, 
lidé z  průmyslu či zemědělství svoje pa-
měti nepíšou.

Kromě  vzpomínání na  školy a  vojnu 
tvoří část vzpomínek moje práce v  Krá-
lodvorských železárnách. Poprvé jsem 
prošel vrátnicí v roce 1971, pracoval pak 
každé prázdniny v Mechanice. Po epizo-
dě v ČKD Hořovice jsem v roce 1978 při-
šel do válcovny za studena a opustil ji až 
v roce 2009. Pracovník výstupní kontroly, 
mistr válcovacích tratí, technolog, znova 
mistr. V  roce 2009 dělník v  továrně Mu-
bea u Žebráku.

Od roku 1975, od objevu jeskyně Marti-
na, jsem jeskyňář tetínské skupiny, s pau-
zou v  podobě dlouhého zeleného van-
dru (vojny). Od  roku 2012 jsem působil 
jako průvodce po  tetínských kostelech , 
 což znamenalo setkávání s  návštěvníky 
od nás i ze světa. Podstatnou částí knihy 

jsou i peripetie rodiny s našimi postižený-
mi dcerkami, boj mojí ženy o Klubíčko.

Proč Krápníky mého života? Následují-
cí text naleznete na  zadní straně obálky 
knihy:

Strávil jsem ve společnosti neživé hmo-
ty – krápníků v různých formách – velký 
kus života. Obdivoval jsem jejich křehkou 
krásu v  jeskyních a  propastech Bulhar-
ska, Rumunska, Maďarska, Slovenska, 
Polska, Rakouska, Slovinska, Itálie. Koli-
krát se mi při práci – kopání, mapování, 
dokumentaci – povedlo sednout si, zhas-
nout světlo a vnímat zvuky dopadajících 
kapek vody.

Na začátku života každého krápníku či 
člověka je životadárná kapka. Lidská po-
pulace vyrostla pod ochranou jesky nních 
úkrytů. Ve spojení dojmů z krápníkové vý-
zdoby a kouzelné hry stínů v podzemí vy-

růstaly první náboženské představy lidí. 
Mohamed v  jeskyni Hirá, Ježíš či Mithra  
narozený v jeskyni.

Mayské představy o  podsvětí Xibalba 
či drobné jeskyně na  Velikonočním ost-
rově – to všechno jsou svědkové sepě-
tí lidské kultury s  podzemním světem. 
Na  Moravě Býčí skála, v  Českém krasu 
naše Martina. Za každou zodpovězenou 
hádankou z tohoto světa se objevují dal-
ší hádanky.

Z  křehké krásy krápníků se stávají 
svědkové prošlých věků – doby sucha, 
výbuchů sopek, střídání suchých a  vlh-
kých období.

Podzemní svět mi byl oporou v nesnad-
ných úsecích života. Možnost vyzuřit se 
s krumpáčem či polní lopatkou nahrazo-
vala pomoc psychice, která dostávala za-
brat. Kurzy kanystrterapie – naplnit oříz-
nutý kanystr hlínou, vytáhnout na slunko, 
vysypat a  znova a  znova… Jaký to bal-
zám pro duši.

Rád bych, aby se moje nesnadno vzni-
kající knížka stala svědectvím doby, kte-
rou jsem prožil. Mnohé z  toho je neopa-
kovatelné (doufám). Tak jako krápníky 
jsou svědectvím přírodních dějů, tak by 
i  tahle knížka měla být malým střípkem 
 obrazu doby, kterou jsme prožili.

Ladislav Pecka

PS: Výtěžek z  prodeje knihy bych rád vě-
noval Klubáku, firmě, která dělá servis pro 
Klubíčko na Vráži. Některé věci z knihy jsou 
publikované poprvé – georadarové snímky 
kaple sv. Kateřiny a kostela sv.. Ludmily, sní-
mek tzv. panoptika ze srbských jeskyní i se 
zoomorfní sochou dr. Gustáva Husáka (zni-
čená Státní bezpečností v roce 1980).

Kromě nákupu  je možné si knihu také půjčit 
v berounské i naší knihovně.

Krápníky mého života: 
kniha Ladislava Pecky
Nová kniha o Tetíně, trochu 
i o rodinné historii, fabrikách, 
školách, armádě… co přinesl 
život.

U příležitosti setkání seniorů starosta obce Martin Hrdlička slavnost-
ně předal čestné uznání starosty obce Ladislavu Peckovi za jeho po-
zitivní přínos pro Tetín v oblasti kultury a historie. Pan Pecka je aktiv-
ním členem pracovní skupiny při zastupitelstvu obce Tetín – Skupina 
komunikace a volnočasových aktivit (SKV), která se mimo jiné věnuje 
kultuře, sportu, historii a  turismu. Dále aktivně provádí návštěvníky 
Tetína po místních památkách. Jak je zvykem, oceněný do poslední 
chvíle o  tom, že ocenění dostane, nic neví. Stejně tomu bylo i  letos 
a jsme rádi, že pan Pecka  skutečně nic netušil. Čestné uznání převzal 
z rukou starosty obce před hudebním vystoupením Vladimíra Waldy 
Nerušila v kulturním domě. U předání bylo přítomno asi 50 spoluob-
čanů, od kterých pan Pecka sklidil potlesk. Kromě samotného čestné-
ho uznání v podobě plakety převzal vstupenky do Národního muzea, 
pivo a sklenici Tetínský Bořivoj.� Lenka  Viezanová

Ladislav Pecka převzal čestné uznání starosty obce
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I  v  letošním roce se u  příležitosti roz-
svěcení stromu konal vánoční jarmark 
ZŠ a  MŠ Tetín, Komunitního centra sv. 
Ludmily na Tetíně a ČTU Berounka v Ko-
munitním centru sv. Ludmily. Na  jarmar-
ku nechybělo drobné občerstvení, které 
dodalo akci ještě příjemnější atmosféru. 
Po  skončení jarmarku se všichni přesu-
nuli ke kostelu sv. Kateřiny.

Nejprve všechny přítomné přivítala paní 
zastupitelka Tereza Urbanová a  popřá-
la  všem krásné období adventu. Jednou 
z  novinek letošního roku bylo rozsvícení 
andělů před farou, poté proběhlo vystou-
pení pěveckého sboru Tetínské hlásky, 
který působí při základní škole v  Tetíně, 
a  dětí ze základní školy pod vedením 
paní učitelky Jany Vackové. Další velkou 
změnou bylo umístění hlavního tetínské-
ho stromečku. Díky svolení pana Matěje 
Durase a jeho rodiny je hlavní stromeček, 
který jsme společně rozsvítili, letos před 
zámkem. Mezi farou a rybníkem stál stá-
nek SDH Tetín s  občerstvením, kde bylo 
možné si dát například svařák.

Lenka  Viezanová,
koordinátorka kulturních akcí za OÚ

Ve  stejný  den, když skončilo vítání ob-
čánků, tj. v  sobotu 29. 11., následovalo 
od  17  hodin setkání seniorů v  sále kul-
turního domu. Zde je přivítal krátkým 
proslovem starosta Martin Hrdlička. Pak 
se konal vánoční koncert Vladimíra Wal-
dy Nerušila (Waldemar Matuška  Revi-
val). Připraveno bylo drobné pohoštění 
a  každý, kdo přišel, si odnesl maličkost 
od  Obecního úřadu a  od  žáků ZŠ Tetín 
přáníčko. � Lenka  Viezanová

Tradiční setkání 
 se seniory

Rozsvícení adventního stromu

Vítání občánků
V sobotu 29. listopadu se  vítání občánků 
 uskutečnilopoprvé v  přednáškové míst-
nosti Muzea a  infocentra Tetín. Pan sta-
rosta Martin Hrdlička přivítal mezi nové 
občánky jednoho chlapečka a  dvě děv-
čátka. Každému z  dětí byl věnován pa-
mětní list a  malá drobnost na  památku. 
Rodičům ještě jednou gratulujeme k  na-
rození děťátka. � Lenka  Viezanová
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Jsme tu pro vás! 
Potřebujete pomoci?
V případě potřeby volejte 

775 718 588.
REZERVUJTE SI SVŮJ 
TERMÍN VČAS!
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Dne 8. listopadu v  Příbrami tetínská ro-
dačka Kristýna Smíšková debutovala 
v  kategorii U  18 za  Českou republiku. 
Jedná se o  evropskou hokejovou tour. 
Šlo o  zápas proti silnému Finsku, který 
bohužel naše děvčata po  boji nakonec 
nezvládla a  prohrála v  prodloužení 3:2. 
Myslím, že každá taková zkušenost  se 
do  budoucna hodí. Kristýna v  tomto zá-
pase podala velmi dobrý výkon a  tím 
reprezentovala naši Českou republiku 
a také naši krásnou vesnici Tetín.

� Martin Smíšek, hrdý otec

V  letech 2024 a  2025 jsme podobným 
způsobem provedli dlouho plánovanou 
rekonstrukci elektrorozvodů. Původní 
rozvody byly velmi staré a  už za  hranicí 

životnosti, rozvaděč slabý, nezvládl utáh-
nout spotřebu proudu při rozsvícení ener-
geticky náročných svítidel anebo více 
elektrospotřebičů najednou. Jen nám 

trvalo déle, než jsme sehnali potřebné 
finance. Na rozvaděč jsme dostali dotaci 
od  České obce sokolské, materiál jsme 
sehnali přes známé za režijní ceny, práci 
jsme si opět dělali sami pod dohledem 
certifikovaného elektrikáře.

Koncem roku 2025 jsme se ještě pustili 
do  drobné opravy klubovny, kde praskal 
strop i  omítky. Za  pomoci zručného ře-
meslníka jsme obložili strop sádrokarto-
nem a  vše vybílili. Dodatečně jsme pak 
takto vylepšili i  strop na  galerii a  nad 
schodištěm. Horní patro sokolovny tak 
získalo nový kabát a doufáme, že to oce-
ní i uživatelé sokolovny, kteří jsou pro nás 
nemalým zdrojem příjmů. Díky nim může-
me tyto „drobné“ úpravy provádět.

Sokolovna slouží především  ke spor-
tování, což je patrné i  z  plného rozpisu 
odpoledních a  večerních hodin v  týdnu. 
Slouží však také k setkávání různých sku-
pin (táborníci, turisté, oslavenci apod.), 
 které mohou využít nejen sportovní sál 
s vybavením, ale i klubovnu s kuchyňkou 
v horním patře. Aktivní členové organiza-
ce TJ Sokol Tetín se snaží sokolovnu a její 
vybavení využít a  poskytnout k  užívání 
nejen pro naši generaci, ale investicemi 
do  oprav a  modernizace ji chtějí udržet 
funkční i pro generace příští.
� Jiřina Florianová, hospodářka TJ Sokol Tetín

Kristýna Smíšková reprezentační brankářkou

Co nového se událo v sokolovně
Již dříve jsme v Tetínském zpravodaji informovali, že jsme v roce 
2023 zrealizovali obměnu topení, tj. kompletně jsme vyměnili 
radiátory, rozvody i kotel. Na kotel jsme získali dotaci od Tipsportu, 
zbylý materiál jsme financovali z vlastních výdělků (zejména 
z pronájmu) a práci udělali svépomocí, tedy zadarmo. Zapojili se 
nejen členové, ale i příznivci tetínské sokolovny.
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Tabulka: 9. liga 2024/2025 – podzim

Pořadí Klub Z V R P Skóre B

1. Praskolesy 13 10 1 2 53-19 31

2. Cembrit Beroun 13 9 2 2 40-22 29

3. Zdice B 13 8 1 4 34-16 25

4. Nižbor 13 6 3 4 35-33 21

5. Loděnice B 13 6 2 4 46-29 20

6. Tetín 13 6 2 5 23-22 20

7. Zaječov 13 6 1 6 36-37 19

8. Tmaň 13 6 1 6 35-38 19

9. Březová-Bzová 13 5 3 5 30-29 18

10. Chrustenice 13 5 2 6 18-26 17

11. Újezd/Komárov B 13 3 3 7 27-43 12

12. Neumětely 13 3 2 8 26-49 11

13. Broumy/ČL-U Beroun C 13 2 2 8 20-32 8

14. Osek 13 1 3 9 21-49 6

Výsledky utkání SK Tetín 
podzim 2025 – 9. liga
Přinášíme vám přehled výsledků podzim-
ních utkání a  tabulku za  podzimní část 
sezony.

Neděle 17. 8.� (4:1)
SK Tetín vs. TJ Chrustenice
Neděle 24. 8.� (0:3)
TJ Broumy / ČL-U Beroun C vs. SK Tetín
Sobota 30. 8.� (2:1)
SK Tetín vs. FK Olympie Zdice B
Sobota 6. 9.� (1:5)
SK Slavoj Osek vs. SK Tetín
Sobota 13. 9.� (2:1)
SK Tetín vs. SK Doubravan Újezd / 
FK Komárov B
Neděle 21. 9.� (1:2)
AFK Loděnice B vs. SK Tetín
Sobota 27. 9.� (1:2)
SK Tetín vs. SK Cembrit Beroun-Závodí
Neděle 5. 10.� (1:0)
TJ Zaječov vs. SK Tetín
Sobota 11. 10.� (8:2)
TJ Praskolesy vs. SK Tetín
Sobota 18. 10.� (1:1)
SK Tetín vs. SK Nižbor
Neděle 25. 10.� (1:1)
SK  Březová-Bzová vs. SK Tetín
Sobota 1. 11.� (2:0)
SK Tetín vs. TJ VČS Tmaň
Sobota 8. 11.� (2:0)
SK Horymír Neumětely vs. SK Tetín

Běžecká série 
Berounska
Hospůdka U  Plotice byla oslovena pořa-
datelem běhu Běžecká série Berounka, 
panem Janem  Mrňákem, kvůli  poskyt-
nutí zázemí a  občerstvení pro tuto akci. 
V hospůdce se sešlo na 37 běžců, z toho 
dva Tetíňané: Daniel Dobříšan a  Martin 
Koryčanský. Odměnu za  první místa za-
sponzorovala hospůdka. Běh v  pondě-
lí 6.  října na  9 kilometrů okolím Tetína 
za  nepříliš příznivého počasí se zcela 
vydařil, cílovou čarou proběhl nejrychleji 
Martin Balous, za  ženy byla nejrychlej-
ší Klára Kačerovská. Těšíme se na  další 
ročník. Děkujeme paní Viezánové za  vý-
bornou propagaci akce.

S  pozdravem, běhu zdar, někdy stačí 
i dobře jít. 

� Hana Plotová, hospůdka U Plotice 



18� Tetínský zpravodaj

Z Š  A   M Š  VÁ C L A VA  H Á J K A  Z   L I B O Č A N

Zahájení školního roku 2025/2026

Prázdniny utekly jako voda a  všichni již 
netrpělivě vyhlíželi první zářijový den. 
Nejvíce asi žáčci prvňáčci a rovněž jejich 
rodiče, protože tato velká životní změna 
se týká nejen dětí, ale také jejich rodičů. 
Naše letošní tetínské prvňáčky přivíta-
la v  jejich třídě třídní učitelka Michaela 
Šponar Fojtová spolu s  paní ředitelkou 
Ladislavou Malířovou. Pro děti byly na-
chystány balonky a drobné dárky. V prv-

ním dnu se začaly nesměle poznávat, ale 
již následující dny svůj nový malý kolek-
tiv vesele stmelovaly. Pro děti z vyšších 
ročníků již nebyl první den tak zásadní, 
protože mají nějaké školní roky za sebou. 
Všichni se těšili na  spolužáky, které tře-
ba i celé prázdniny neviděli, a jistě i na to, 
jaké nové vědomosti a  dovednosti se 
v dalším školním roce naučí.
� Alena Bartoníčková

V  pondělí 15. září zahájily děti z  druhé 
a třetí třídy výuku plavání, která je povin-
ná v  hodinách tělesné výchovy. Výuka 
probíhá  vplaveckém areálu Beroun pod 
vedením zkušených instruktorů. Děti jsou 
rozděleny do tří skupin podle výkonnosti, 
aby si  každé z nich mohlo osvojovat do-
vednosti svým tempem. Postupně se učí 
plaveckým způsobům, ale i  správnému 
dýchání, orientaci ve  vodě a  základům 
bezpečnosti. Plavání je pro děti sportovní 
aktivitou, ale i zábavou a příležitostí zažít 
společnou radost.� Kamila Janečková

Tento praktický nácvik měl několik důle-
žitých cílů: zkoušku slyšitelnosti zvolání 
HOŘÍ ve všech prostorách školy, nastave-
ní funkční informovanosti zaměstnanců, 
žáků a  dětí v  mateřské škole v případě 
vzniku mimořádné události a  ověření 
rychlosti a  organizace evakuace všech 
osob z budovy základní školy.

Součástí cvičení bylo také předání 
počtu přítomných žáků a  zaměstnan-
ců na  shromaždišti, a  to včetně ověře-
ní schopnosti rychlého a  přehledného 
sdělení informací veliteli zásahu. Během 
dne proběhly dvě samostatné evakuace, 
jejichž průběh byl po každé z nich vyhod-
nocen jak ze strany školy, tak ze strany 
JSDH Tetín. Díky připravenosti pedagogů, 
personálu a především přístupu žáků pro-
běhla akce velmi hladce.

Projekt  se koná každoročně v září tak, 
aby všichni žáci měli povědomí o tom, jak 
probíhá evakuace ze školy v případě po-

žáru. Evakuaci si na ostro zkusí nejméně 
třikrát a každým dalším pokusem se sna-
žíme zkrátit dobu opuštění školní budovy.

Závěrem bychom chtěli poděkovat čle-
nům JSDH Tetín za odbornou spolupráci, 
cenné připomínky k organizaci evakuace 
i za trpělivost při opakovaném ověřování 
připravenosti školy na mimořádné situa
ce. Spolupráce s  místními hasiči je pro 

naši školu velmi cenná a  důležitá nejen 
z hlediska bezpečnosti, ale i pro posílení 
vzájemných vztahů.

Následně další dvě hodiny každý roč-
ník spolu se svou paní učitelkou třídní 
vymýšlí třídní pravidla, která se budou 
všichni celý školní rok snažit dodržovat, 
aby jim všem bylo ve třídě dobře.
Ladislava Malířová, Alena Bartoníčková

Nácvik evakuace s JSDH Tetín, klima třídy
V rámci bezpečnostních opatření 
a prevence rizik dne 18. září 
od 8 hodin proběhl v základní 
škole a mateřské škole nácvik 
evakuace budovy v ulici 
Hradní 66 za účasti JSDH Tetín.

Plavání pro 
2. a 3. ročník
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Na  začátku děti přivítala moderátorka, 
která jim vysvětlila, proč se obloha nad 
námi mění a  jak vypadá vesmír kolem 
nás. Všechno, o čem mluvila, zároveň dě-
tem promítala na obrovskou kopuli. Moh-
ly tedy sledovat Slunce a  Měsíc zblízka, 
vidět, jak se otáčí Země, a  poznávat ná-
zvy souhvězdí na  noční obloze. Pak už 
začalo opravdové dobrodružství – cesta 
vesmírem. Děti „letěly“ kolem jednotli-
vých planet – od  žhavého Merkuru přes 
kamenné planety až k  ledovým obrům, 
odkud se podívaly až na  okraj Mléčné 
dráhy. Na  cestě je čekaly dechberoucí 

scenerie i připomínka toho, jak výjimečná 
je naše planeta Země. Díky promítání, kte-
ré diváka obklopí obrazem i zvukem, měly 
děti pocit, že se skutečně vznášejí mezi 
hvězdami.

Planetárium Praha patří mezi nejmo-
dernější v Evropě, a tak byl zážitek nejen 
poučný, ale i  velkolepý. Děti odcházely 
plné dojmů, živě diskutovaly a jejich nad-
šení nebralo konce. Výlet do  planetária 
se tak stal nezapomenutelným zážitkem, 
který spojil zábavu, poznání i radost z ob-
jevování světa a vesmíru.

Markéta Mrzenová

V  pondělí 22. září se naši prvňáčci vyda-
li do  blízkého lesa v  rámci školní akce 
za účelem poznávání přírody. Celým ven-
kovním programem je doprovázel lesní 
skřítek Pařízek a  průvodkyně Jelenka 
z  centra Koniklec. Formou simulační hry 
si žáci vyzkoušeli, jak strom vyrůstá ze 
semínka, stává se velkým stromem s vět-
vemi a  jak dává život dalším stromům. 
Zároveň si utřídili základní rozdělení lesů 
na jehličnaté, listnaté a smíšené, dozvědě-

li se, že smíšený les je nejsilnější. Pomocí 
přírodnin se seznámili s  některými kon-
krétními stromy, jako je lípa, javor, smrk, 
borovice, a do jejich poznávání zapojili své 
smysly. V další verzi programu se pomocí 
hmatové aktivity dozvěděli, podle čeho po-
znat přítomnost zvířat v lese a jak vypadají 
stopy nejpočetnějších lesních zvířat. Tato 
lesní výprava přispěla k  budování vztahů 
ve třídě a k upevnění kruhu přátelství.
� Michaela Šponar Fojtová

Dne 24. září se žáci čtvrtého ročníku zú-
častnili přednášky zaměřené na dopravní 
výchovu. Zástupce společnosti BESIP si 
pro ně připravil celé dopoledne plné za-
jímavých informací a videí na  téma cho-
dec, cyklista a  cesta do  školy. Na  tuto 
teo retickou přednášku navazuje praktic-
ká část, kdy děti na jaře příštího roku bu-
dou na dopravním hřišti v Berouně prově-
řovat nabyté informace v praxi.
� Karolína Malčeková

Kdo žije v listí na KřivoklátskuDopravní výchova

Výlet ke hvězdám: návštěva Planetária Praha

Ve středu 8. října se všichni žáci naší školy vydali na výlet 
do planetária v pražské Stromovce, kde pro ně byl připraven program 
Dobrodružství ve Sluneční soustavě.
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Středa 8. října byla pro žáky 4. a 5. ročníku 
dnem výletním a výjimečným, protože se 
rozjeli objevovat krásy Pražského hradu.

Jako každoročně jsme měli objedna-
nou výbornou průvodkyni z  agentury 
Arround Prague, paní Košťák Brodaovou, 
se kterou při exkurzích po  Praze spolu-
pracujeme již pěknou řádku let. Tentokrát 
jsme se s paní průvodkyní sešli u Prašné-
ho mostu ze severní strany Hradu, který 
přemosťuje Jelení příkop. Před vstupem 
do brány hradu jsme se vyfotili s vojákem 
 Hradní stráže a pokračovali dále na druhé 
a  první nádvoří a  do   pokladny pro vstu-
penky. Po prohlídce obou nádvoří a kaš-
ny jsme šli na prohlídku Chrámu sv. Víta, 
Václava a  Vojtěcha. Velmi se nám líbily 

nové varhany umístěné pod hlavní roze-
tou nad vstupem do chrámu, dřevořezba 
Prahy a  krásná vitrážová okna. Z  chrá-
mu jsme zamířili do Vladislavského sálu 
a následně do prostor, kde proběhla dru-

há pražská defenestrace císařských mís-
todržících. Naše exkurze končila ve Zlaté 
uličce a  také nezbytným nákupem suve-
nýrů, které budou dětem výlet do  Prahy 
dlouho připomínat.� Alena Bartoníčková

Ve  čtvrtek 6. listopadu měli žáci naší 
základní školy jedinečnou příležitost na-
hlédnout do zákulisí světoznámé společ-
nosti LEGO v továrně v Kladně, která zde 
působí od roku 2000.

Na  úvod jsme byli všichni seznáme-
ni s  důležitými bezpečnostními pravidly 
a historií vzniku této značky. Následovalo 
rozdání bezpečnostních vest a prohlídka 
tovární haly, kde panuje dokonalý pořádek 
a  přesný pracovní režim. Viděli jsme au-
tomatické třídění jednotlivých dílků lega, 
jejich balení do plastových či papírových 
sáčků a následné ukládání do krabic, kte-
ré robotická ruka umisťovala na  palety. 

Ty se následně rozvážejí do distribučních 
center.

V  další části programu jsme se se-
známili s  konceptem šesti LEGO Duplo 
kostek, známým pod názvem Six Bricks, 
který slouží k  rozvoji vzdělávacích do-
vedností. Zároveň jsme si mohli postavit 
minifigurky a drobný model na památku. 
Nezapomněli jsme se také proběhnout 
po  legoparku, kde děti obdivovaly zvířecí 
i  filmové figurky postavené v  životní ve-
likosti. Exkurze, kterou měla společnost 
LEGO výborně zorganizovanou, byla pro 
všechny velkým zážitkem.
Markéta Mrzenová a Kamila Janečková

V listopadu ožily prostory tetínské základ-
ní školy netradičními návštěvami – kona-
ly se totiž hned dva dny otevřených dveří.

První z nich proběhl 12. listopadu a byl 
určen veřejnosti. Návštěvníci měli mož-
nost projít si školu, nahlédnout do  výuky 
jednotlivých ročníků a získat bližší předsta-
vu o tom, jak naše škola funguje „zevnitř“.

Druhý den otevřených dveří, 14. listo-
padu, byl věnován dětem z  mateřských 
škol. Navštívili nás předškoláci z tetínské 
mateřské školy, oddělení Motýlků, při-
čemž očekávaná účast Mateřské školy 
Sluníčko z  Berouna-Zavadilky se z  or-
ganizačních důvodů musela přesunout. 

S  vedením této školky již domlouváme 
náhradní termín a velmi se těšíme, že děti 
přivítáme při jiné příležitosti. Spolupráce 
s  touto školkou je pro nás každoročně 
milou tradicí.

A co bylo na  letošním dni otevřených 
dveří důležité? Žáci prvního ročníku se 
na chvíli proměnili v malé učitele a děti 
z  mateřské školy v  jejich žáčky. Při-
pravena pro ně byla stanoviště, kde si 
společně hráli, tvořili a zároveň se učili. 
Předškoláci se seznámili s  písmenky, 
procvičili si grafomotoriku i  paměť po-
mocí obrázkových kartiček. Z  oblasti 
matematiky si děti vyzkoušely práci 

s  dřívky, ze kterých skládaly obrazce 
podle předloh – jednoduché hlavolamy 
s  geometrickým přesahem. Zajímavou 
pomůckou byly i barevné vláčky, pomocí 
nichž děti porovnávaly délky a  hledaly 
různá řešení. Poslední stanoviště tvoři-
la práce s krychlemi, kde si předškoláci 
rozvíjeli prostorovou orientaci pomocí 
manipulativních činností.

Den otevřených dveří probíhal v příjem-
né atmosféře, děti si odnesly radostné 
zážitky a rodiče mohli nahlédnout do kaž-
dodenního života školy. Velké poděkování 
patří všem, kteří se na  organizaci obou 
dnů podíleli.� Ladislava Malířová

Národní den 
na  Pražském 
hradě

Když se škola otevře dětem i veřejnosti

Exkurze plná kostek: žáci 2. a 3. ročníku navštívili továrnu LEGO v Kladně
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Canisterapie 
u Motýlků
Děti z naší mateřské školy prožily úžasné 
dopoledne plné jemnosti a poznání! Ten-
tokrát ve třídě, kde se konala canisterapie 
se třemi nádhernými a trpělivými barzojí-
mi slečnami a jedním rozpustilým barzo-
jím klukem.

Velké poděkování patří paní Kristíně No-
votné, která dětem s  laskavostí ukázala, 
jak správně a  bezpečně ke  psům přistu-
povat. Děti se dozvěděly, že psi nejsou 
jen mazlíčci, ale také pracovní parťáci. 
Paní Novotná jim srozumitelně vysvětlila, 
k čemu slouží různé psí profese od lovec-
kých psů přes záchranáře a psy v sociál-
ních službách až po ty policejní.

Na závěr si děti užily to nejpříjemnější: 
polohování, tedy klidné ležení a  mazlení 
s hebkými barzoji. Pro mnoho dětí to byl 
hluboký a uklidňující zážitek.

Už teď se všichni moc těšíme na další 
setkání se psími kamarády!

� Eva Burden Fainová

Hranolky z dýně
Mezi podzimní plody zahrad patří samo-
zřejmě i  dýně. Na  dlabání dýně byl ještě 
čas, a tak jsme si z dýně Hokkaido upekli 
zdravou pochoutku. Chutnalo nám.

� Dana Šlapáková

Pečení štrúdlu s příběhem
Příběh štrúdlu u dvora Marie  Terezie – ku-
chaři a matematici: V pátek se naše třída 
proměnila v královskou kuchyni! V rámci 
projektu o historii a zdravé svačině jsme 
se ponořili do  příběhu štrúdlu u  dvora 
Marie Terezie. Děti se nejprve pečlivě vě-
novaly sebeobsluze a  hygieně – umyté 
ruce byly základem úspěchu! Poté jsme 
se pustili do samotné praktické činnosti: 
Pečení štrúdlu s trochou matematiky. Při 
krájení jablíček jsme si procvičili zlomky, 
když jsme je dělili na poloviny ( ½) a čtvr-
tiny ( ¼). Malí kuchaři si vyzkoušeli strou-
hání, krájení, potírání těsta vajíčkem a sy-
pání skořicí. Celé dopoledne vyvrcholilo 
společným ochutnáváním teplého, vlast-

noručně upečeného štrúdlu. Děti si tak 
propojily historii, matematiku a praktické 
dovednosti s  chutným a  zdravým zážit-
kem.� Eva Burden Fainová

Malý truhlář
Na začátku října se děti ve třídě předško-
láků na  chvíli staly malými truhláři,  a  to 
díky programu financovanému šablonami 
OP JAK. S  pomocí průvodkyně paní Te-
sárkové se děti seznámily nejen se zákla-
dy tohoto řemesla a  základním nářadím, 
ale také si prakticky vyzkoušely, jak uříz-
nout dřevěnou lať, ošmirglovat ji tak, aby 
nikde nezbyly třísky, a konečně pomocí le-
pidla pak sestavily jednotlivé komponenty 
malého letadla. � Michaela Bárová
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Se sokolem do života

Projekt Se sokolem do  života, jehož je 
naše MŠ součástí, se zabývá rozvojem 
zdravé a  všestranné pohybové gramot-
nosti u  dětí předškolního věku. Děti se 
přirozeným způsobem motoricky rozví-

její zábavnou formou. Průvodce sokolík 
Pepík a  jeho další zvířecí kamarádi nás 
budou při cvičení provázet celý školní 
rok. Děti mají sešity, do kterých si za spl-
něný úkol vlepují samolepky. Dneska 

jsme cvičili s  opičkou Haničkou chůzi 
po  lavičce tam a zpět s obratem a chů-
zi po  kladině. Můžete se zapojit také 
a s dětmi trénovat doma nebo v přírodě.
� Dana Šlapáková

Ve  čtvrtek 9. října jsme se  na chvíli sta-
li „malými badateli“, vyzkoušeli jsem si 
spoustu pokusů a  objevili nové věci. 
Zjistili jsme třeba, že polystyren vhoze-
ný do  sklenice s  acetonem se rozpustí 
na  drobné částečky, které po  slití aceto-
nu ztvrdnou na  plastovou hmotu. Dá se 
zhasnout svíčka bez foukání? Přiklopením 
skleničky nebo „zalitím“ plynem vzniklým 
z  jedlé sody a  octa? Může sopka soptit, 
když je v ní jedlá soda s jarem a zalijeme 
ji octem? A víte, že existuje statická elekt-
řina, která udrží balonek na zdi? Můžeme 
ji pozorovat i  pomocí plazmové koule. 
A  kdo se rád v  něčem hrabe rukama, ať 
určitě vyzkouší newtonskou kapalinu: 
v misce smíchejte dva díly škrobu a jeden 
díl vody. Vznikne kapalina, která při pohy-
bu rukou tuhne, jinak je tekutá. Nebo mů-
žete vytvářet zajímavé obrazy: do olejové 
lázně pomocí kapátka postupně kapejte 
obarvené mléko. Vyzkoušejte si sami, jak 
je badatelský svět zajímavý, děti vám jistě 
rády pomohou.� Hana Hejnová

Podzim je velkolepé období plné dýňo-
vých koláčů, jablečných moštů a výzdob 
z listí. Je ale také plný ořechů. 

Páteční vycházka se pro Motýlky pro-
měnila ve veselou Hru na veverky . U  fot-
balového hřiště jsme objevili alej krásných 
ořešáků, kde jsme se pustili do sběru čer-
stvě spadaných vlašských ořechů.

Děti se rozdělily do skupinek, soutěžily, 
kdo nasbírá víc oříšků, při práci si nenásil-
nou formou zopakovaly, jak je ořech scho-
vaný: má nejprve zelenou slupku, pod ní 
tvrdou skořápku a teprve uvnitř se skrývá 

jedlý ořech. Zjistili jsme také, že ořechové 
listí i slupka nádherně voní a silně barví – 
naše ruce se na chvíli proměnily v pravé 
veverčí tlapky! Byl to skvělý smyslový zá-
žitek a z vycházky jsme si odnesli pořád-
nou zásobu podzimních pokladů.

Z ořechů, které jsou plné prospěšných 
látek, po usušení a vyloupání ze skořápek 
si s dětmi a  rodiči upečeme lahodné vá-
noční cukroví.

A  nezapomeňte nechat nebo nasbírat 
trochu ořechů pro ptáky a veverky!

Eva Burden Fainová

Malý badatel

Učíme se v přírodě aneb Hra na veverky
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Motýlci a  Koťátka se velkým nadšením 
pustili do příprav na tradiční dýňový prů-
vod, který každoročně rozzáří naše pod-
zimní večery!

Děkujeme paní  Viezanové z tetínského 
muzea za krásné mexické dýně, které se 
staly naším hlavním projektem. Děti se 
s  vervou zapojily do  vydlabávání dužiny. 
Byla to sice velká a trochu lepkavá práce, 
ale s úsměvy jsme zvládli i vyseparování 
všech semínek.

Jakmile byly dýně prázdné, paní učitel-
ky proměnily naše skvosty ve  skutečná 
umělecká díla. Podle přání dětí vyřezaly 
strašidelné i veselé podzimní motivy.

Páteční večer 7. listopadu nastal náš 
slavný průvod. Když se setmělo, děti 

s  barevnými lampiony a  magická záře 
svítících dýní vytvořily nezapomenu-
telnou atmosféru. Byla to skvělá tečka 

za  dnem plným práce, zručnosti a  pod-
zimní radosti!
� Eva Burden Fainová

Angličtina ve školce 
se Stevem a Maggie
Již mnoho let v  MŠ Tetín zařazujeme 
do výuky předškoláků angličtinku Watts
english se Stevem a maňáskem Maggie. 
Vtipná výuková videa, skvělý materiál pro 
učitele a  rodiče, které vznikají v  Liberci 
a  v  Českém Dubu podle ředitele společ-
nosti Wattsenglish Marka Kadlece, za-
členily do svých hodin stovky základních 
a mateřských škol v Česku. Učí se podle 
nich děti ve více než třiceti zemích světa. 
Kromě Česka i v Polsku a na Slovensku, 
ve  Španělsku, Itálii nebo v  asijských ze-
mích.� Eva Burden Fainová

Ve  třídě Motýlků to na  svatého Martina 
zavonělo vanilkou a povidly! Připravovali 
jsme se na svátek svatého Martina, a jak 
jinak než pečením tradičních svatomar-
tinských rohlíčků.

Než jsme se pustili do  pečení, připo-
mněli jsme si příběh o svatém  Martinovi, 
vojákovi, který se v chladné noci rozdělil 
o svůj plášť se žebrákem. Zpívali jsme si 
martinské písničky a povídali si o tom, jak 
je důležité se dělit a pomáhat druhým.

A pak už nás čekala skutečná práce v ku-
chyni. Vyválené těsto, vykrojené do kruhu, 
jsme rozdělovali na půlky a pak na tři čtvr-
tiny, plnili povidly a  rolovali do  tvaru pod-
kovy. U toho jsme si nenápadně procvičili 
jemnou motoriku i  matematiku! Jakmile 
rohlíček upečený na  plechu představoval 
celou dobrotu, zkusili jsme si ho rozdělit:
•	 na polovinu (½);
•	 a když chceme být hodně rychlí, může-

me si rohlíček rozdělit na čtvrtinky ( ¼).

Každý si svůj kousek poctivě zaslou-
žil. Na  závěr nás čekala ta nejsladší 
část: sladká odměna, medový perníček 
ve  tvaru koňské hlavy. Rohlíčků jsme 
upekli hodně, každý si dva odnesl domů 
a  podělil se s  nejbližšími. I  když nám 
svatý Martin nepřinesl sníh, ukázalo se, 
že dělení rohlíčků je stejně zábavné jako 
je sníst. Byla to voňavá, poučná a hlavně 
chutná oslava.

� Eva Burden Fainová

Čtvrteční odpoledne u  Motýlků patřilo 
společnému předvánočnímu tvoření, kte-
ré svedlo dohromady rodiče a děti.

Třídou se linula příjemná vůně vánočního 
cukroví a  čokolády, zatímco se maminky, 

tatínkové a jejich ratolesti pustili do práce. 
Šikovné ruce a  ručičky od  těsta a  mouky 
válely těsto, vykrajovaly linecké a opatrně 
lily čokoládu do formiček a zdobily.

Nezapomnělo se ani na vánoční deko-
raci – děti společně s dospělými motaly 
provázkové ozdobičky na stromeček.

Pro děti bylo největší radostí, že mohly 
dobroty a ozdoby tvořit společně se svý-
mi maminkami, tatínky nebo sourozenci.

Kromě kreativního tvoření si rodiče užili 
příjemnou atmosféru a čas na vzájemné 
povídání. Všechny vyrobené poklady – 
od  sladkých dobrot po  ručně dělané oz-
doby – poputují na náš adventní jarmark, 
který se bude konat v pátek 28. listopadu 
2025 v Komunitním centru svaté Ludmily.

Tímto jste srdečně zváni k návštěvě jar-
marku a k podpoře naší školky!

Těšíme na další společné setkání a tvo-
ření.
� Motýlci a paní učitelky Eva a Míša

Magický 
dýňový průvod

Předvánoční tvoření u Motýlků

Martin na bílém koni přináší rohlíčky a matematiku
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